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Bilaterale toeristische samenwerking  -  Catalonië

Op 20 februari 2008 zetten toenmalig Vlaams minister-president Geert Bourgeois en de 
vicevoorzitter van de Catalaanse Generalitat, Josep-Liuis Carod-Rovira, hun handtekening 
onder een samenwerkingsakkoord waarin beide partijen zich ertoe verbinden de 
samenwerking binnen hun respectieve bevoegdheidsdomeinen waaronder toerisme te 
bevorderen en te faciliteren alsook uitwisselingen in die domeinen tussen de organisaties 
en bedrijven van Vlaanderen en Catalonië.

De verdere concrete invulling van dit samenwerkingsakkoord wordt toevertrouwd aan een 
Gemengde Commissie Vlaanderen-Catalonië die is samengesteld uit vertegenwoordigers 
van de geselecteerde bevoegdheidsdomeinen van beide partijen. Deze Gemengde 
Commissie komt een keer om de twee jaar bij elkaar om een werkprogramma te 
ontwikkelen voor de komende twee jaar met te realiseren activiteiten en projecten voor 
elk van de interessegebieden en vaststelling van financieringsmiddelen nodig voor de 
realisatie van deze activiteiten en projecten.

Het samenwerkingsakkoord werd initieel afgesloten voor een periode van vier jaar, 2008-
2012, met automatische verlenging voor opeenvolgende periodes van twee jaar tenzij een 
van beide partijen zijn voornemen te kennen geeft om de overeenkomst te beëindigen. 
Deze intentie moet evenwel kenbaar worden gemaakt ten minste zes maanden voor het 
aflopen van de duurtijd van het akkoord.

In september 2017 heeft Toerisme Vlaanderen met de Catalan Tourist Board een 
Memorandum of Understanding afgesloten met daarin een kader voor nauwere 
samenwerking in verschillende domeinen zoals duurzaam toerisme (toeristische 
draagkracht) en vernieuwende methodes voor bestemmingspromotie.

In een persbericht dat hieromtrent terug te vinden is op de website van Toerisme 
Vlaanderen staat te lezen dat Vlaanderen vooral hoopte veel te kunnen opsteken van de 
manier waarop Catalonië zijn toeristische troeven promotioneel uitspeelt.

In het huidige werkprogramma, voor de periode 2019-2021, is met betrekking tot toerisme 
volgende passage vervat: “Beide partijen moedigen de samenwerking en de uitwisseling 
van informatie, ervaringen, kennis en beste praktijken op het gebied van duurzaam, 
concurrerend, innovatief en toegankelijk toerisme aan, met name wat betreft de uitvoering 
van de VN-agenda voor 2030 en de SDG's. Beide partijen geven aan bereid te zijn kennis, 
ervaringen en best practices uit te wisselen op het gebied van slimme en innovatieve 
marketing, regionale branding en culinair toerisme. De respectieve 



bestemmingsbeheerorganisaties kunnen de specifieke items en samenwerkingskwesties 
definiëren door middel van een memorandum van overeenstemming.”

Ik heb vernomen dat een nieuw Memorandum of Understanding met Catalonië in de maak 
is.

1. Kan de minister verduidelijken hoe Toerisme Vlaanderen de afgelopen drie jaar 
concrete invulling gegeven heeft aan het in het Memorandum of Understanding 
vervatte kader rond toeristische samenwerking met Catalonië?

a) Welke inzichten inzake innovatieve en efficiënte bestemmingspromotie heeft 
Toerisme Vlaanderen opgedaan van zijn Catalaanse partnerinstelling?

b) Kan de minister een aantal concrete voorbeelden geven van best practices inzake 
toerisme uit Catalonië die Vlaanderen hebben geïnspireerd? 

c) Welke Vlaamse goede praktijken konden dan weer rekenen op interesse vanwege 
de Catalaanse partner?

d) Tot welke nieuwe toeristische samenwerkingsmogelijkheden heeft het 
samenwerkingsakkoord aanleiding gegeven?

e) Kan de minister een aantal voorbeelden geven van gezamenlijke projecten die de 
voorbije jaren zijn opgezet?

2. Hoeveel middelen heeft Vlaanderen sinds 2017 besteed aan toeristische 
samenwerkingsinitiatieven met Catalonië? Worden deze toeristische 
samenwerkingsinitiatieven bekostigd vanuit de middelen van Toerisme Vlaanderen 
en/of Buitenlandse Zaken?

3. Welke gezamenlijke acties en of activiteiten staan er voor 2020 op stapel? Welk budget 
staat hier tegenover?

4. Klopt het dat er momenteel gesprekken lopende zijn over een nieuwe Memorandum 
of Understanding tussen Toerisme Vlaanderen en de Catalan Tourist Board? Zo ja, 
welke nieuwe klemtonen wenst Toerisme Vlaanderen te leggen in zijn toekomstige 
samenwerking met de Catalan Tourist Board?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (293) en Zuhal Demir (630).



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 630 van 8 mei 2020
van CATHY COUDYSER

In 2017 hebben de Catalan Tourist Board en Toerisme Vlaanderen effectief een 
memorandum of understanding afgesloten. Door de bewogen geschiedenis van Catalonië 
sinds dit akkoord, is dit echter nooit uitgevoerd. Van beide kanten was er echter interesse 
om de Vlaams-Catalaanse samenwerking alsnog te formaliseren. Eerder dit jaren waren er 
ook contacten om een nieuwe MoU af te sluiten. Deze plannen werden echter verijdeld 
door de coronacrisis.

Van zodra de actuele crisis bezworen is, zullen beide organisaties het niet nalaten hun MoU 
te bezegelen in de geest van het werkprogramma tussen Catalonië en Vlaanderen.


